

Změny pravidel pro přijímací řízení a podmínky pro přijetí ke studiu na Přírodovědeckou fakultu UHK v akademickém roce 2020/2021

V návaznosti na ustanovení zákona č. 188/2020 Sb., o zvláštních pravidlech pro vzdělávání a rozhodování na vysokých školách v roce 2020 a o posuzování doby studia pro účely dalších zákonů, a po schválení Akademickým senátem Přírodovědecké fakulty UHK se mění pravidla pro přijetí ke studiu v akademickém roce 2020/2021. Tato pravidla jsou závazná pro všechna pracoviště PŘF UHK a pro všechny uchazeče o studium.

Obecné informace pro přijímací řízení

Přijímání uchazečů ke studiu a průběh přijímacího řízení jsou dány zákonem č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů, v platném znění, vnitřními předpisy UHK, Vyhláškou MŠMT č. 343/2002 Sb., o postupu a podmínkách při zveřejnění průběhu přijímacího řízení na vysokých školách, v platném znění a nově též zákonem č. 188/2020 Sb., o zvláštních pravidlech pro vzdělávání a rozhodování na vysokých školách v roce 2020 a o posuzování doby studia pro účely dalších zákonů.

V platnosti zůstávají obecné informace o přijímacím řízení (způsob doručení přihlášky, administrativní poplatek za přijímací řízení apod.), které byly zveřejněny na webu UHK v sekci pro uchazeče. Pokyny jsou pro všechny uchazeče závazné. Lhůta pro podání přihlášek již vypršela.

Změna v podmínkách přijetí ke studiu v oblastech vzdělávání fyzika, chemie a informatika

Do bakalářských studijních programů pod oblastmi vzdělávání fyzika, chemie a informatika se přijímací zkouška nekoná a uchazeči budou přijímáni na základě hodnocení vybraných předmětů v prvních třech letech studia na střední škole. Započítají se známky ze dvou předmětů:

- předmět odpovídající oblasti vzdělávání (a katedře garantující studijní program), tedy buď fyzika, nebo chemie, nebo informatika,
- předmět matematika stejně pro všechny tři uvedené oblasti vzdělávání.

Uchazeči budou vyzváni, aby doplnili k elektronické přihlášce známky za všech šest pololetí 1. až 3. ročníku studia na střední škole a budou upozorněni, že jsou povinni uvést pravdivé údaje, že jimi zadané známky budou pečlivě zkontrolovány u zápisu ke studiu v září 2020 a že ti, kteří se dopustí podvodu, budou ze studia vyloučeni dle ustanovení § 67 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách, ve znění pozdějších předpisů.

Bodové hodnocení přijímacího řízení bude následující:

- každý uchazeč získá základ 150 bodů,
- k tomuto základu se přičtou body za prospěch z vybraných předmětů za každé dobré a lepší než dobré hodnocení prospěchu na vysvědčení:
 - výborný ... 3 body,
 - chvalitebný ... 2 body,
 - dobrý ... 1 bod,
- za prospěch dostatečný, případně nedostatečný nezíská uchazeč žádný bod,
- neměl-li uchazeč v daném pololetí dané předměty, nezíská za toto pololetí za daný předmět žádný bod.

Pokud byla podle původních kritérií uchazeči prominuta přijímací zkouška, platí toto prominutí i nadále a náleží mu maximální možné bodové hodnocení 200 bodů.

Do navazujících magisterských studijních programů budou všichni uchazeči přijati bez přijímacích zkoušek a náleží jim maximální možné bodové hodnocení 200 bodů. Do doktorského studijního programu *ICT ve vzdělávání* budou vzhledem ke kvalitě všech uchazečů, kteří podali přihlášky ke studiu, a vzhledem k přiměřenému počtu uchazečů o studium v tomto studijním programu přijati všichni uchazeči bez přijímacích zkoušek a náleží jim maximální možné bodové hodnocení 200 bodů. Podmínky pro přijetí do doktorského studijního programu *Toxikologie* zůstávají beze změn.

U sdružených studijních programů „... se zaměřením na vzdělávání“ se výše uvedený postup vztahuje vždy pouze na část maior nebo na část minor sdruženého studijního programu a komplementární část je hodnocena podle pravidel té fakulty Univerzity Hradec Králové, která její výuku zajišťuje. O přijetí, či nepřijetí ke studiu rozhoduje děkan té fakulty, která zajišťuje výuku části maior sdruženého studia.

Zachování podmínek přijetí ke studiu v oblasti vzdělávání matematika

Podmínky pro přijetí do studijních programů v oblasti vzdělávání matematika zůstávají beze změn.

Změny v podmínkách přijetí a termínu přijímacích zkoušek ke studiu v oblasti vzdělávání biologie, ekologie a ochrana životního prostředí

Mění se termín přijímacích zkoušek do bakalářských studijních programů *Biologie a ekologie* a *Biologie se zaměřením na vzdělávání* (maior i minor) a nově je stanoven na týden od 22. 6. 2020 do 26. 6. 2020.

Termín přijímacích zkoušek do navazujícího magisterského studijního programu *Biologie a ekologie* zůstává dle původního harmonogramu stanoven na týden od 15. 6. 2020 do 19. 6. 2020.

Pokud to umožní v tu dobu platná epidemiologická opatření, budou se konat přijímací zkoušky původně oznámenou prezenční formou v posluchárnách budovy Přírodovědecké fakulty UHK. Uchazeči, kterým byla přijímací zkouška prominuta podle

původních pravidel, se přijímací zkoušky neúčastní a náleží jim maximální možné bodové hodnocení 200 bodů.

Pokud nebude možné uskutečnit přijímací zkoušky prezenční formou, přijímací zkouška se nebude konat a uchazeči hlásící se do:

- bakalářských studijních programů v oblasti vzdělávání biologie, ekologie a životní prostředí budou přijímáni na základě hodnocení předmětů biologie a matematika v prvních třech letech studia na střední škole analogickým způsobem jako u výše uvedených studijních programů pod oblastmi vzdělávání fyzika, chemie a informatika; včetně ustanovení o uchazečích, kterým byla přijímací zkouška prominuta podle původních pravidel,
- navazujících magisterských studijních programů v oblasti vzdělávání biologie, ekologie a životní prostředí budou přijímáni na základě váženého studijního průměru z předchozího bakalářského studia, přičemž se použije následující výpočet:
 - vážený studijní průměr za bakalářské studium jako celek se vynásobí 50krát, výsledek násobení se zaokrouhlí na celé číslo běžným způsobem a takto získané číslo se odečte od základu 250; výsledný rozdíl reprezentuje bodový zisk v rámci přijímacího řízení.

Nové podmínky přijetí ke studiu v nově akreditovaných programech typu Učitelství X + Y pro SŠ

V prvním pololetí kalendářního roku 2020 byly Přírodovědeckou fakultou UHK nově akreditovány navazující magisterské studijní programy bez specializací *Učitelství informatiky a fyziky pro střední školy*, *Učitelství informatiky a matematiky pro střední školy* a *Učitelství fyziky a matematiky pro střední školy*. Akreditační žádosti o další dva studijní programy téhož typu (*Učitelství matematiky a chemie pro střední školy* a *Učitelství chemie a biologie pro střední školy*) jsou v běhu a tyto podmínky se na ně budou vztahovat pouze v případě, že jim bude udělena akreditace.

Do těchto navazujících magisterských studijních programů budou bez přijímacích zkoušek přijati ti uchazeči, kteří předtím úspěšně absolvovali bakalářský studijní program se zaměřením na vzdělávání, jehož součástí bylo studium základů příslušných dvou oblastí vzdělávání (informatiky a fyziky, fyziky a matematiky, informatiky a matematiky, matematiky a chemie, nebo chemie a biologie) a zároveň pedagogicko-psychologický a speciálně-pedagogický základ pro budoucí studenty učitelství, těmto uchazečům náleží maximální možné bodové hodnocení 200 bodů. Uchazeči, kteří absolvovali bakalářské studium s jiným zaměřením, vykonají ústní přijímací zkoušku formou pohovoru a o jejich přijetí, či nepřijetí rozhodne přijímací komise, jejímž předsedou bude garant příslušného studijního programu a jejímiž dalšími členy budou zástupci obou příslušných kateder, individuálně.

Informování uchazečů

Výše uvedené změny se zveřejní bez zbytečného odkladu, nejméně však 15 dnů před jejich uplatněním. Veškeré tyto informace jsou umístěny na webu univerzity, na adrese <http://www.uhk.cz/>, a jsou nedílnou součástí těchto změn pravidel.

Uchazeči, kteří nebudou konat přijímací zkoušku, budou vyzváni, aby doplnili k elektronické přihlášce známky ze dvou určených předmětů za všech šest pololetí 1. až 3. ročníku studia na střední škole a budou upozorněni, že jsou povinni uvést pravdivé údaje, že jimi zadané známky budou pečlivě zkontrolovány u zápisu ke studiu v září 2020 a že ti, kteří se dopustí podvodu, budou ze studia vyloučeni dle ustanovení § 67 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách, ve znění pozdějších předpisů. Zároveň budou vyzváni k zaslání skenu maturitního vysvědčení e-mailem na adresu studijního oddělení děkanátu PřF UHK, jakmile jej budou mít k dispozici, s tím, že originál vysvědčení předloží ke kontrole u zápisu ke studiu v září 2020 (také v tomto případě platí, že ti, kdo se dopustí podvodu, budou ze studia vyloučeni).

Uchazeči, kteří v případě příznivé situace budou konat přijímací zkoušku, obdrží na základě údajů v přihlášce pozvánku k přijímací zkoušce, kde je uvedeno datum, čas a místo konání přijímací zkoušky. Uchazeč je zván k prezenci, začínající půl hodiny před zahájením zkoušky, do určené učebny, kde předloží ke kontrole občanský průkaz a předloží kopii a originál maturitního vysvědčení (kopii ověří dle originálu osoba pověřená vedoucím katedry a originál si student ponechá), nebo odevzdá ověřenou kopii maturitního vysvědčení, nebo potvrzení střední školy o vykonání maturitní zkoušky, nebo doklad o úspěšném ukončení bakalářského stupně studia. Osoba pověřená vedoucím katedry provede kontrolu totožnosti uchazeče, přičemž pečlivě zkontroluje, zda předkládané doklady jsou platné.

Pokud uchazeč nepředloží při prezenci maturitní vysvědčení, může vykonat přijímací zkoušku za předpokladu, že bude v seznamu uchazečů tato informace uvedena a uchazeč bude poučen, že po vykonání maturitní zkoušky bezodkladně doručí na studijní oddělení maturitní vysvědčení.

Dle ustanovení § 4 zákona č. 188/2020 Sb., o zvláštních pravidlech pro vzdělávání a rozhodování na vysokých školách v roce 2020 a o posuzování doby studia pro účely dalších zákonů bude uchazeč o přijetí do bakalářského studijního programu, který nepředloží doklad o dosažení středního vzdělání s maturitní zkouškou, resp. uchazeč o přijetí do magisterského studijního programu, který nepředloží doklad o řádném ukončení studia v kterémkoliv typu studijního programu, bude přijat ke studiu a zapsán do studia podmíněně. Pokud podmíněně zapsaný student nepředloží doklad podle předchozího odstavce nejpozději do 45 dnů po začátku akademického roku 2020/2021, pozbude po uplynutí této lhůty přijetí ke studiu a zápis do studia platnosti a účinnosti.

Nadále platí, že v případě studijních programů se specializacemi se stanoví pořadí samostatně a nezávisle pro každou ze specializací. V případě sdružených studijních programů se stanoví pořadí samostatně a nezávisle pro každou z kombinací částí maior a minor.

Jestliže se uchazeč bez omluvy nedostaví k přijímací zkoušce, nebude již mít jinou možnost ji konat.

Postup přijetí ke studiu

V případě rovnosti dosažených bodů u více uchazečů se návrh přijímací komise řídí zásadou, že musí být tito uchazeči buď všichni přijati, nebo naopak všichni nepřijati.

Uchazeči budou pro daný obor přijímání výhradně podle dosaženého pořadí.

Pokud všichni přijatí uchazeči nepotvrdí nástup ke studiu, může se bodová hranice rozhodující o přijetí snížit a dodatečně mohou být přijati ti nejlepší z uchazečů, kteří podle původního rozhodnutí nebyli přijati z kapacitních důvodů a podanou žádostí o přezkoumání rozhodnutí projevili o studium trvající zájem. Všichni tito uchazeči následně obdrží nové rozhodnutí o přijetí.

Rozhodnutí o nepřijetí bude uchazečům zasláno poštou. O přijetí budou uchazeči informováni elektronicky a výsledky naleznou na webu e-přihlášky a zároveň jim bude tištěné rozhodnutí o přijetí zasláno poštou.

Schválení Akademickým senátem Přírodovědecké fakulty UHK

Tyto Změny pravidel pro přijímací řízení a podmínky pro přijetí ke studiu na Přírodovědeckou fakultu UHK v akademickém roce 2020/2021 byly schváleny v souladu s § 27 odst. 1 písm. e) zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách, v platném znění, Akademickým senátem Přírodovědecké fakulty UHK dne 20. 5. 2020.

Hradec Králové dne 20. 5. 2020

doc. RNDr. Jan Kříž, Ph.D.
děkan PŘF UHK